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6. Wahlperiode

Druck: Thüringer Landtag, 7. Februar 2018

Unterrichtsausfall an staatlichen Schulen im Landkreis Hildburghausen

Die Kleine Anfrage 2659 vom 13. November 2017 hat folgenden Wortlaut:

Berichten zufolge findet an der Regelschule in Themar mindestens seit Anfang des Jahres 2017 in den Klas-
senstufen 7 beziehungsweise 8 kein Biologieunterricht statt. Weiter soll es starke Einschränkungen in den 
Fächern Mathematik, Physik und Chemie geben.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie hoch war/ist der Lehrerbedarf im vergangenen und im aktuellen Schuljahr an den staatlichen Schu-
len im Landkreis Hildburghausen und wie viele Lehrer unterrichteten/unterrichten tatsächlich an diesen 
Schulen (bitte jeweils nach Schuljahr, Schulart, Anzahl der Personen und Vollzeitbeschäftigteneinhei-
ten auflisten)?

2.	 Wie viele Lehrer schieden im vergangenen Schuljahr im Landkreis Hildburghausen aus dem Schuldienst 
aus und wie viele wurden neu eingestellt (bitte jeweilige Schule angeben)? Wie werden sich diese Zah-
len im aktuellen Schuljahr entwickeln?

3.	 Wie viele Lehrer welcher staatlichen Schulen im Landkreis Hildburghausen sind langzeiterkrankt oder 
befinden sich in einer Abordnung?

4.	 Wie viele Unterrichtsstunden in welchen Unterrichtsfächern fielen im vergangenen Schuljahr in den drei 
Stichwochen an welchen staatlichen Schulen im Landkreis Hildburghausen aus oder wurden fachfremd 
beziehungsweise fachgerecht vertreten (bitte einzeln auflisten)? Wie hoch ist jeweils der Anteil der Un-
terrichtsstunden, die vertreten werden oder ersatzlos ausfallen?

5.	 Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung, um gegen den Unterrichtsausfall im Landkreis Hild-
burghausen vorzugehen?

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesre­
gierung mit Schreiben vom 23. Januar 2018 wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung:
Thüringen ist das Land, das bundesweit die höchsten Personalausgaben pro Schülerin und Schüler in-
vestiert, gleichzeitig aber einen Unterrichtsausfall hinnehmen muss, der im Land überwiegend als unhalt-
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bar hoch empfunden wird. Diesen unbefriedigenden Status quo möchte die Landesregierung gemeinsam 
mit allen an guter Schule interessierten Partnern nachhaltig verbessern und gemeinsam den Weg zu einer 
Thüringer Unterrichtsgarantie gehen. Die vom Ministerpräsidenten und der Bildungsministerin eingesetzte 
Kommission "Zukunft Schule" hat am 21. Juni 2017 Empfehlungen für die zukunftsfähige Ausgestaltung des 
Thüringer Schulsystems vorgelegt, um effiziente und leistungsfähige Strukturen für die Thüringer Schulland-
schaft zu schaffen. Die Landesregierung hat diese Empfehlung angenommen einen "Werkstattprozess" ini-
tiiert, in dem gemeinsam mit allen Beteiligtengruppen erörtert werden soll, welche Empfehlungen, wie und 
in welchen Schritten umgesetzt werden. Dieser Prozess, der die Akteure in der Bildungslandschaft aktuell 
zur gemeinsamen Suche nach Lösungen an einen Tisch bringt, ist voll im Gang. Am Ende dieses Prozes-
ses möchte ich den "Thüringenplan Zukunft Schule" vorstellen, der Lösungen enthalten soll, die langfristig 
wirken und den Weg zu einer Thüringer Unterrichtsgarantie ebnen. 

Zu 1.:
Die nachfolgenden Übersichten enthalten die von den Schulen erfassten Bedarfe nach der Verwaltungs-
vorschrift für die Organisation des jeweiligen Schuljahres sowie den Bestand an Lehrkräften zum angege-
benen Stichtag.

Schuljahr 2016/2017 (Stichtag: 1. Juni 2017):

Landkreis Schulart Bedarf VZB Bestand VZB Bestand Personen
Hildburghausen BBS 47,70 51,83 53
Hildburghausen FÖS 14,38 23,24 25
Hildburghausen GS 130,60 123,19 134
Hildburghausen GY 81,61 89,75 95
Hildburghausen RS 164,71 160,62 173
Summe   439,01 448,63 480

Schuljahr 2017/2018 (Stichtag: 1. November 2017)

Landkreis Schulart Bedarf VZB Bestand VZB Bestand Personen
Hildburghausen BBS 46,34 50,76 52
Hildburghausen FÖS 15,46 24,28 26
Hildburghausen GS 126,30 124,62 133
Hildburghausen GY 79,41 90,35 97
Hildburghausen RS 159,92 157,16 170
Summe   427,42 447,17 478

Zu 2.:
Die nachfolgenden Übersichten enthalten die Anzahl der im Landkreis Hildburghausen ausgeschiedenen 
Lehrerinnen und Lehrer beziehungsweise voraussichtlich ausscheidenden.

Schuljahr 2016/2017

Schule Personen
Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen Staatliches Gymnasium 3
Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Römhild 2
Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar 3
Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen 1
Staatliche Grundschule Eisfeld 2
Staatliche Grundschule Erlau 1
Staatliche Grundschule I Hildburghausen 3
Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar 2
Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen 3
Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 3
Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld 1
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Schule Personen
Staatliche Regelschule Crock 2
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 2
Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 1
Staatliches regionales Förderzentrum Hildburghausen 1
Summe 30

Schuljahr 2017/2018

Schule Personen
Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen 1
Staatliche Grundschule I Hildburghausen 2
Staatliche Grundschule Eisfeld 1
Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar 1
Staatliche Grundschule Brattendorf 2
Staatliche Grundschule Hellingen 1
Staatliche Grundschule Erlau 1
Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen 2
Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld 1
Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 1
Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar 3
Staatliche Regelschule Schönbrunn 2
Staatliche Regelschule Crock 4
Staatliche Regelschule Heldburg 2
Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Römhild 1
Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen 2
Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 2
Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen Staatliches Gymnasium 2
Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 4
Summe 35

Neueinstellungen
Schuljahr 2016/2017 - unbefristete Einstellung von 14 Lehrkräften an Schulen im Landkreis Hildburghau-
sen, die sich wie folgt verteilen:

Einstellungen im Sommer 2016:
1.	 Staatliche Grundschule Schönbrunn
2.	 Staatliche Regelschule Crock
3.	 Staatliche Regelschule Heldburg
4.	 Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen
5.	 Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen
6.	 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen
7.	 Staatliche Regelschule "J. Curie" Hildburghausen
8.	 Staatliche Regelschule Römhild

Einstellungen im Februar 2017:
1.	 Staatliche Grundschule I Hildburghausen
2.	 Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar
3.	 Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar
4.	 Staatliche Regelschule Schönbrunn
5.	 Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen
6.	 Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen
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Schuljahr 2017/2018 - 10 unbefristete Einstellungen in Schulen des Landkreises Hildburghausen 

Einstellungen im Sommer 2017:
1.	 Staatliches regionales Förderzentrum Hildburghausen (Einstellung einer Sonderpädagogischen Fachkraft)
2.	 Staatliche Regelschule Schönbrunn
3.	 Staatliche Grundschule I Hildburghausen
4.	 Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar
5.	 Staatliche Grundschule Schönbrunn
6.	 Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen
7.	 Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar
8.	 Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar
9.	 Staatliches regionales Förderzentrum Hildburghausen
10.	Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen

Über die Einstellungsvorhaben des Schulamts Südthüringen im Februar 2018 liegen noch keine Daten vor.

Zu 3.:
Die erbetenen Angaben sind den nachfolgenden Übersichten zu entnehmen. 

   LZK LZK  LZK
  gesamt angestellt verbeamtet
Landkreis Hildburghausen 21 10 11
       
Grundschule 6 2 4
       
13395 / Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen 2   2
13425 / Staatliche Grundschule Bedheim      
13438 / Staatliche Grundschule I Hildburghausen 1   1
13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld      
13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf      
13471 / Staatliche Grundschule Streufdorf 1   1
13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar 2 2  
13540 / Staatliche Grundschule Schönbrunn      
13574 / Staatliche Grundschule Brattendorf      
13588 / Staatliche Grundschule Hellingen      
13604 / Staatliche Grundschule Sachsenbrunn      
14699 / Staatliche Grundschule "An den Gleichbergen" Milz      
17599 / Staatliche Grundschule Erlau      
17602 / Staatliche Grundschule Hinternah      
17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen      
       
Regelschule 7 4 3
       
23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburg-
hausen

1   1

23877 / Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld      
23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen      
23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar 2 1 1
23923 / Staatliche Regelschule Schönbrunn      
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   LZK LZK  LZK
  gesamt angestellt verbeamtet
23924 / Staatliche Regelschule Crock 1   1
23954 / Staatliche Regelschule Heldburg 1 1  
24478 / Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Römhild 2 2  
26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen      
       
Gymnasium 4   4
       
50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen 1   1
50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen 
Staatliches Gymnasium

3   3

       
Förderschule 3 3  
       
30678 / Staatliches regionales Förderzentrum Hildburghausen 3 3  
       
Berufsbildende Schule 1 1  
       
60719 / Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen 1 1  
       

LZK: langzeiterkrankt
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Zu 4.:
Die erbetenen Angaben sind in der beigefügten Anlage dargestellt.  

Zu 5.:
Um Unterrichtsausfall zu vermeiden, erfolgen, wenn möglich, fachgerechte und fachfremde Vertretungen.

Es wurden Neueinstellungen vorgenommen (siehe Antwort zu Frage 2).
Zur derzeitigen Situation ist festzustellen, dass die Möglichkeiten der Stellenbesetzungen ausgeschöpft sind 
aufgrund fehlender Bewerber auf ausgeschriebene Stellen, insbesondere im naturwissenschaftlichen Be-
reich, sowie aufgrund derzeitiger tatsächlicher regional-, fach- und schulartspezifischen Einsatzmöglichkei-
ten des vorhandenen und des neu eingestellten Personals.

Die Thüringer Landesregierung ist sich der angespannten Personalsituation an den Schulen des Freistaats 
bewusst und hat deshalb umfängliche Maßnahmen unter Berücksichtigung des Konzepts zur Personalent-
wicklung des Thüringer Landesdienstes bis zum Jahr 2025 (PEK 2025) beschlossen. Folgende Maßnah-
men wurden vor allem im Hinblick auf die Fachkräftegewinnung geplant oder bereits umgesetzt:
•	 Wiedereinführung der Verbeamtung von Thüringer Lehrkräften, bessere Vergütung der Regelschullehr-

kräfte, Überarbeitung der Einstellungsrichtlinien, welche mit Wirkung vom 7. April 2017 in Kraft traten.
•	 Durch die Weiterentwicklung entsprechender Verordnungen wird der Erwerb der Lehrbefähigung für Sei-

teneinsteigerinnen und Seiteneinsteiger künftig für alle Lehrämter ermöglicht.
•	 Unter Berücksichtigung der zu erwartenden Altersabgänge sind für die Jahre 2017 bis 2019 rund 2.000 

unbefristete Einstellungen im Lehrerbereich vorgesehen. Darin enthalten sind 300 Lehrkräfte, die mit 
dem Haushalt 2016/2017 für zwei Jahre befristet eingestellt wurden, denen im Rahmen und unter den 
Bedingungen des Einstellungsverfahrens 2018 ein unbefristetes Beschäftigungsangebot unterbreitet 
werden kann.

•	 Die Vertretungsreserve im Lehrerbereich von 100 Vollzeitstellen bleibt bestehen. Für den Bereich der Hor-
te wurde erstmals im Jahr 2017 eine Vertretungsreserve im Umfang von 50 Vollzeitstellen für erkrankte 
Erzieherinnen und Erzieher geschaffen, die ab dem Jahr 2018 um weitere 25 auf 75 Vollzeitstellen er-
höht wurde.

•	 Ein effektives Gesundheitsmanagement für die Beschäftigten soll dauerhaft die Zahl der Langzeiter-
krankten verringern. Dazu dient die Rahmendienstvereinbarung Gesundheitsmanagement.

•	 Im Rahmen des aktuell laufenden Verfahrens zur Aufstellung des Haushaltes für die Jahre 2018 und 
2019 planen die regierungstragenden Fraktionen weitere erhebliche Verbesserungen für die Thüringer 
Schulen.

Holter
Minister

Anlage*

*	 Hinweis:
	 Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlage erhielten jeweils die Fraktionen und die Land-

tagsbibliothek. Des Weiteren kann sie im Abgeordneteninformationssystem unter der oben genannten Drucksachen-
nummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schuljahresstatistik 2016/2017 (Stichtag: 31. August 2016 (ABS) und 16. November 2016 (BBS))

allgemeinbildende Schulen und berufsbildende Schulen

Ausfallstunden nach Ausfalltyp

Schuljahr 16/17

Erhebungsart Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Geografie Hildburghausen

Sollstunden
Ausfall Vertretung fachfremd Vertretung fachgerecht

Schule Fach in Stunden in Stunden in Stunden

Englisch 2

Mathematik 1

Musik 1

Gesamt 2 2

Deutsch 1 5

Kunsterziehung 1

Werken 3

Schulgarten 4 2

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Gesamt 6 5 6

Deutsch 3

Ethik 5 3

Mathematik 2

Sport 3 8 5

Gesamt 8 8 13

Englisch 3

Gesamt 3

Deutsch 5

Englisch 1

Ethik 1

Mathematik 1 3

Heimat- und Sachkunde 2 1

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Gesamt 5 10

Deutsch 2 2

13395 / Staatliche Grundschule "Astrid 

Lindgren" Hildburghausen

13438 / Staatliche Grundschule I 

Hildburghausen

13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld

13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf

13471 / Staatliche Grundschule Streufdorf

13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" 

Themar

Ausfalltyp



Ethik 1

Kunsterziehung 2

Mathematik 1 1

Musik 1

Werken 1

Heimat- und Sachkunde 3

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Förderunterricht für Schüler mit besonderen Lernschwierigkeiten 1

Gesamt 7 2 7

Deutsch 2

Mathematik 1 2

Sport 2 2

Heimat- und Sachkunde 2

Gesamt 2 1 8

Deutsch 1

Mathematik 3

Heimat- und Sachkunde 1

Schulgarten 1

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Gesamt 7

Deutsch 1 6

Ethik 2

Kunsterziehung 2

Mathematik 1 8

Musik 1 2

Evangelische Religionslehre 1

Sport 2 1

Heimat- und Sachkunde 5

Gesamt 5 7 20

Deutsch 1

Mathematik 1

Werken 1

Heimat- und Sachkunde 1

Schulgarten 1

Gesamt 1 4

Deutsch 1 2

Kunsterziehung 1

Mathematik 1 1

Musik 2 2

23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig 

Nonne" Hildburghausen

13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" 

Themar

13540 / Staatliche Grundschule Schönbrunn

13574 / Staatliche Grundschule Brattendorf

17599 / Staatliche Grundschule Erlau

17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart 

Hauptmann" Schleusingen



Wirtschaft-Umwelt-Europa 2

Wirtschaft, Recht, Technik 9 4

Gesamt 13 9 3

Französisch 1

Sozialkunde 2 2

Sozialwesen 1

Technisches Werken 2

Natur und Technik 1

Wirtschaft, Recht, Technik 2

Gesamt 2 5 4

Astronomie 1

Deutsch 2

Mathematik 6 1

Physik 1

Evangelische Religionslehre 1

Sport 4

Förderunterricht von schulpflichtigen Kindern nichtdeutscher 

Herkunftssprache

5

Gesamt 1 19 1

Biologie 3 2 2

Chemie 1

Ethik 2

Mensch-Natur-Technik 1 3

Gesamt 6 5 3

Englisch 6

Evangelische Religionslehre 5

Gesamt 11

Biologie 2 4

Ethik 2

Kunsterziehung 4

Mathematik 1

Musik 5

Evangelische Religionslehre 1

Sport 6 2

Mensch-Natur-Technik 1 1

Gesamt 15 13 1

Geschichte 1

Mathematik 3 8 5

Physik 1 4 1

23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig 

Nonne" Hildburghausen

23877 / Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" 

Eisfeld

23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" 

Hildburghausen

23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" 

Themar

23923 / Staatliche Regelschule Schönbrunn

23924 / Staatliche Regelschule Crock

23954 / Staatliche Regelschule Heldburg



Sozialwesen 2 1

Technisches Werken 1 1

Gesamt 5 15 8

Mathematik 9 10

Gesamt 9 10

Biologie 1 4

Chemie 2 10

Deutsch 2 1

Englisch 1 4

Ethik 8 2

Französisch 6

Geschichte 6 1

Kunsterziehung 4 1

Mathematik 1 8 9

Musik 4 6 1

Physik 1

Evangelische Religionslehre 8 4

Sozialkunde 7

Sozialwesen 4

Sport 4 3 9

Technisches Werken 2

Mensch-Natur-Technik 5

Natur und Technik 6

Wirtschaft, Recht, Technik 12

Gesamt 65 57 25

Deutsch 4

Ethik 2

Mathematik 2

Heimat- und Sachkunde 1

Schulgarten 1

Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten kö./mot. 

Entwicklung, Sehen, Hören, Geistige Entwicklung

12

Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, 

Sprache, emot./soz. Entwicklung

26

Gesamt 44 4

Astronomie 1

Deutsch 3 2 2

Englisch 1

Ethik 1 6 1

Informatik 1

23954 / Staatliche Regelschule Heldburg

24478 / Herzog Bernhard-Schule Staatliche 

Regelschule Römhild

26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart 

Hauptmann" Schleusingen

30678 / Staatliches regionales Förderzentrum 

Hildburghausen

50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum 

Hildburghausen



Kunsterziehung 10 10

Latein 1 1

Mathematik 3 4 4

Russisch 3 9

Gesellschaftswissenschaften 1

Gesamt 18 29 17

Englisch 2 4 8

Ethik 2

Französisch 2 11 2

Informatik 2 4

Kunsterziehung 13 10

Mathematik 8

Physik 3 2

Sport 2 2

Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 4

Gesamt 23 30 28

9114,47 225 231 181

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 16/17, Stichwoche: 05.09.-09.09.2016, Stichwoche: September 2016

50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg 

Ernst" Schleusingen Staatliches Gymnasium

Gesamtergebnis

50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum 

Hildburghausen



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schuljahresstatistik 2016/2017 (Stichtag: 31. August 2016 (ABS) und 16. November 2016 (BBS))

allgemeinbildende Schulen und berufsbildende Schulen

Ausfallstunden nach Ausfalltyp

Schuljahr 16/17

Erhebungsart Unterrichtserfüllung Herbst

Geografie Hildburghausen

Sollstunden
Ausfall Vertretung fachfremd Vertretung fachgerecht

Schule Info Fach in Stunden in Stunden in Stunden

Deutsch 11

Englisch 2 6

Ethik 1

Kunsterziehung 1

Mathematik 18

Sport 2

Werken 3 8

Heimat- und Sachkunde 5

Schulgarten 8

Förderunterricht von schulpflichtigen Kindern nichtdeutscher 

Herkunftssprache

18

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 3

Gesamt 28 15 43

Deutsch 6

Kunsterziehung 1

Werken 2

Schulgarten 4 4

Förderunterricht von schulpflichtigen Kindern nichtdeutscher 

Herkunftssprache

8

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Gesamt 13 6 7

Sport 10 4

Gesamt 10 4

Deutsch 5

Mathematik 4

13395 / Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" 

Hildburghausen

13438 / Staatliche Grundschule I 

Hildburghausen

13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld

13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf

Ausfalltyp



Sport 2 8

Werken 1

Heimat- und Sachkunde 2

Schulgarten 2

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 2

Gesamt 2 13 11

Deutsch 1

Heimat- und Sachkunde 2

Gesamt 3

Deutsch 5

Englisch 8

Ethik 2

Mathematik 7

Musik 2

Evangelische Religionslehre 5

Werken 4

Heimat- und Sachkunde 3

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 3

Gesamt 31 8

Deutsch 1 3

Englisch 2

Ethik 2

Mathematik 1 2

Heimat- und Sachkunde 1 3

Schulgarten 1

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 2

Gesamt 3 5 10

Ethik 1

Evangelische Religionslehre 1

Gesamt 2

Deutsch 6

Englisch 1

Ethik 3 4

Kunsterziehung 1

Mathematik 9

Musik 3

Heimat- und Sachkunde 3

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Gesamt 5 26

13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf

13471 / Staatliche Grundschule Streufdorf

13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" 

Themar

13540 / Staatliche Grundschule Schönbrunn

13588 / Staatliche Grundschule Hellingen

14699 / Staatliche Grundschule "An den 

Gleichbergen" Milz



Deutsch 1 4 4

Ethik 2

Kunsterziehung 1 1

Mathematik 2 6 7

Musik 1 1

Evangelische Religionslehre 2

Sport 1

Heimat- und Sachkunde 3 2

Schulgarten 2

Gesamt 5 22 13

Deutsch 1 4

Englisch 1 3

Mathematik 1 3

Sport 2

Heimat- und Sachkunde 1 1

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Gesamt 2 8 8

Sport 2

Gesamt 2

Englisch 3

Geografie 2

Mathematik 2

Wirtschaft, Recht, Technik 3 5

Gesamt 3 12

Astronomie 2

Geschichte 1

Mathematik 1 2 2

Musik 6 3

Physik 2 2

Gesamt 9 10 2

Astronomie 1

Biologie 1

Deutsch 6 10 3

Ethik 1

Geografie 1

Geschichte 4 3

Kunsterziehung 1

Mathematik 7 4

Physik 2

17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart 

Hauptmann" Schleusingen

23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig 

Nonne" Hildburghausen

17599 / Staatliche Grundschule Erlau

17602 / Staatliche Grundschule Hinternah

23877 / Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" 

Eisfeld

23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" 

Hildburghausen



Sozialkunde 2 1

Technisches Werken 4

Förderunterricht von schulpflichtigen Kindern nichtdeutscher 

Herkunftssprache

2

Gesamt 20 22 11

Chemie 1

Mathematik 2 1

Gesamt 3 1

Biologie 1 6

Deutsch 1

Englisch 3

Geografie 1

Technisches Werken 4 3

Mensch-Natur-Technik 2 3

Natur und Technik 2

Wirtschaft, Recht, Technik 3 2

Gesamt 12 19

Biologie 2

Ethik 1

Kunsterziehung 4

Evangelische Religionslehre 1

Sport 4

Gesamt 12

Geschichte 2

Mathematik 2 2 2

Musik 1 3 2

Russisch 3

Sport 3 1

Gesamt 6 11 4

Ethik 2

Mathematik 3 5

Technisches Werken 6

Natur und Technik 4 2

Wirtschaft, Recht, Technik 3

Darstellen und Gestalten 2

Gesamt 20 7

Astronomie 2

Deutsch 3 8

Ethik 2

24478 / Herzog Bernhard-Schule Staatliche 

Regelschule Römhild

26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart 

Hauptmann" Schleusingen

23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" 

Themar

23923 / Staatliche Regelschule Schönbrunn

23924 / Staatliche Regelschule Crock

23954 / Staatliche Regelschule Heldburg

23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" 

Hildburghausen



Geografie 3

Geschichte 4 5

Kunsterziehung 3 5

Mathematik 2 17

Musik 11

Sport 2

Technisches Werken 2

Wirtschaft, Recht, Technik 2 2

Gesamt 27 16 30

Englisch 2 4

Ethik 6

Geografie 1

Mathematik 10 9

Musik 1

Physik 1

Sport 2 4

Medienkunde 4

Heimat- und Sachkunde 1

Sonderpädagogische Ergänzungsstunden an FÖZ als Förderunterricht 5

Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten kö./mot. 

Entwicklung, Sehen, Hören, Geistige Entwicklung

22

Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, 

Sprache, emot./soz. Entwicklung

63

Unterricht im lebenspraktischen bzw. berufswahlvorbereitenden 

Lernbereich

7

Gesamt 104 29 9

Astronomie 3

Deutsch 7 4 8

Englisch 4 8 4

Ethik 12 3 2

Französisch 1 2

Geografie 3 2 3

Geschichte 9 2 1

Informatik 3 3

Kunsterziehung 6 8 9

Mathematik 3 7 5

Musik 9 4

Physik 2 1

Evangelische Religionslehre 6 1

Russisch 3 2 7

26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart 

Hauptmann" Schleusingen

30678 / Staatliches regionales Förderzentrum 

Hildburghausen

50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum 

Hildburghausen



Sport 2

Naturwissenschaften und Technik 2

Gesamt 73 43 45

Biologie 3 1

Deutsch 8 4

Englisch 6 6 4

Geschichte 1 5

Kunsterziehung 13 9

Mathematik 5 3

Physik 2 2 1

Sport 2

Mensch-Natur-Technik 2

Gesamt 13 42 22

Deutsch 3 2

Englisch 4 1

Ethik 10

Evangelische Religionslehre 6

Russisch 1

Sozialkunde 1

Sport 4 5

Angewandte Naturwissenschaft 3 1

Sozialkunde / Verhaltenskunde 1

Technik 3 1

Berufsbezogenes Fach 21 9 12

Gesamt 37 37 14

10106,68 420,00 344,00 266,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 16/17, Stichwoche: 21.11.-25.11.2016, Stichwoche: Herbst 2016

50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg 

Ernst" Schleusingen Staatliches Gymnasium

60719 / Staatliches Berufsbildendes 

Schulzentrum Hildburghausen

Gesamtergebnis

50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum 

Hildburghausen



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schuljahresstatistik 2016/2017 (Stichtag: 31. August 2016 (ABS) und 16. November 2016 (BBS))

allgemeinbildende Schulen und berufsbildende Schulen

Ausfallstunden nach Ausfalltyp

Schuljahr 16/17

Erhebungsart Unterrichtserfüllung Frühjahr

Geografie Hildburghausen

Sollstunden
Ausfall Vertretung fachfremd Vertretung fachgerecht

Schule Info Fach in Stunden in Stunden in Stunden

Deutsch 6

Englisch 6

Ethik 1 2

Kunsterziehung 1

Mathematik 16

Musik 2 1

Sport 2

Werken 4

Heimat- und Sachkunde 3

Schulgarten 4

Förderunterricht von schulpflichtigen Kindern nichtdeutscher 

Herkunftssprache

11

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 3

Gesamt 17 19 26

Deutsch 3

Englisch 1

Mathematik 1 1

Evangelische Religionslehre 4

Heimat- und Sachkunde 1

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Gesamt 5 1 6

Deutsch 5

Englisch 3 6 1

Ethik 1

Evangelische Religionslehre 2

13395 / Staatliche Grundschule "Astrid 

Lindgren" Hildburghausen

13425 / Staatliche Grundschule Bedheim

13438 / Staatliche Grundschule I 

Hildburghausen

Ausfalltyp



Sport 1

Werken 3 1

Heimat- und Sachkunde 3

Gesamt 8 8 10

Deutsch 1 5

Kunsterziehung 3

Mathematik 1 1 9

Sport 11 4

Heimat- und Sachkunde 2

Schulgarten 2

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Gesamt 19 5 16

Englisch 4

Evangelische Religionslehre 2

Gesamt 6

Deutsch 2 4

Ethik 1

Kunsterziehung 2 1

Mathematik 3 4

Musik 1

Evangelische Religionslehre 1 2

Werken 1

Heimat- und Sachkunde 1

Gesamt 9 3 11

Deutsch 5

Ethik 4

Mathematik 5

Werken 12

Heimat- und Sachkunde 6

Schulgarten 12

Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 1

Förderunterricht für Schüler mit besonderen Lernschwierigkeiten 13

Gesamt 37 4 17

Deutsch 4 8

Mathematik 10

Sport 12 1

Heimat- und Sachkunde 3

Schulgarten 2

13438 / Staatliche Grundschule I 

Hildburghausen

13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld

13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf

13471 / Staatliche Grundschule Streufdorf

13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" 

Themar

13540 / Staatliche Grundschule Schönbrunn



Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 2 2

Gesamt 18 3 23

Deutsch 3

Englisch 1

Mathematik 1

Evangelische Religionslehre 1

Sport 3 1

Werken 1 2

Heimat- und Sachkunde 1 1

Gesamt 6 2 7

Deutsch 5

Kunsterziehung 1

Mathematik 6

Sport 2 7

Heimat- und Sachkunde 1 2

Gesamt 3 8 13

Deutsch 1

Mathematik 16

Musik 4 4

Evangelische Religionslehre 4

Werken 2

Gesamt 10 21

Deutsch 1 3

Englisch 3

Mathematik 1

Heimat- und Sachkunde 1 1

Gesamt 6 4

Ethik 1

Musik 1

Sport 1

Gesamt 2 1

Sport 1

Förderunterricht von schulpflichtigen Kindern nichtdeutscher 

Herkunftssprache

1

Gesamt 1 1

Biologie 6

Chemie 4

Deutsch 8 1

Englisch 5

13540 / Staatliche Grundschule Schönbrunn

13574 / Staatliche Grundschule Brattendorf

13604 / Staatliche Grundschule Sachsenbrunn

14699 / Staatliche Grundschule "An den 

Gleichbergen" Milz

17599 / Staatliche Grundschule Erlau

17602 / Staatliche Grundschule Hinternah

17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart 

Hauptmann" Schleusingen

23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig 

Nonne" Hildburghausen



Ethik 2

Französisch 2 4

Mathematik 4 1

Musik 2 2

Evangelische Religionslehre 2

Sport 5 2 5

Mensch-Natur-Technik 4

Gesamt 13 39 7

Englisch 1 3 5

Französisch 2

Geografie 1 10

Geschichte 4

Kunsterziehung 2 1

Mathematik 4

Sozialwesen 3

Sport 4 16

Technisches Werken 3 1

Natur und Technik 1 3

Wirtschaft, Recht, Technik 1 4 3

Gesamt 10 49 13

Deutsch 1 4 3

Englisch 4 2 2

Ethik 3

Physik 1

Technisches Werken 3

Förderunterricht von schulpflichtigen Kindern nichtdeutscher 

Herkunftssprache

2

sonstiges Fach 1

Gesamt 11 6 9

Biologie 3

Deutsch 3

Ethik 5

Geschichte 3 1

Musik 3 1

Russisch 9 1

Gesamt 26 3

Deutsch 4

Französisch 1

Evangelische Religionslehre 1 4

23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" 

Themar

23923 / Staatliche Regelschule Schönbrunn

23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig 

Nonne" Hildburghausen

23877 / Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" 

Eisfeld

23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" 

Hildburghausen



Darstellen und Gestalten 1

Gesamt 1 10

Biologie 2

Englisch 4

Ethik 5

Geschichte 2

Kunsterziehung 4

Evangelische Religionslehre 5

Sport 4

Gesamt 22 4

Deutsch 1

Evangelische Religionslehre 2 1

Gesamt 2 2

Deutsch 7

Ethik 1

Geografie 3

Geschichte 2

Informatik 4

Mathematik 7 1

Musik 3

Sport 3

Technisches Werken 4

Mensch-Natur-Technik 1

Wirtschaft, Recht, Technik 3

Gesamt 32 7

Astronomie 2

Deutsch 6 3 8

Englisch 1 4

Ethik 5

Geografie 3 4

Geschichte 6 3

Kunsterziehung 10

Mathematik 3 24

Musik 11 2

Physik 2

Evangelische Religionslehre 11 1

Sozialkunde 3 4

Sport 3 6 9

23923 / Staatliche Regelschule Schönbrunn

23924 / Staatliche Regelschule Crock

23954 / Staatliche Regelschule Heldburg

24478 / Herzog Bernhard-Schule Staatliche 

Regelschule Römhild

26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart 

Hauptmann" Schleusingen



Mensch-Natur-Technik 8

Natur und Technik 2

Gesamt 63 32 49

Musik 2 1

Evangelische Religionslehre 2

Sport 4 2

Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, 

Sprache, emot./soz. Entwicklung

37

Gesamt 45 1 2

Astronomie 1

Biologie 1 3

Chemie 3

Deutsch 9

Französisch 1 1

Geografie 1

Geschichte 11

Latein 2

Mathematik 2

Evangelische Religionslehre 1 2 2

Russisch 1

Sport 2

Mensch-Natur-Technik 2

Gesamt 1 33 11

Deutsch 6 2 4

Englisch 4 1 5

Ethik 10

Französisch 3

Informatik 2

Kunsterziehung 10 2 3

Mathematik 8 6

Musik 7

Physik 3 1 1

Evangelische Religionslehre 5

Mensch-Natur-Technik 1

Gesamt 25 40 19

Deutsch 4

Englisch 10 3

Ethik 4 6

Mathematik 5

26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart 

Hauptmann" Schleusingen

30678 / Staatliches regionales Förderzentrum 

Hildburghausen

50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum 

Hildburghausen

50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg 

Ernst" Schleusingen Staatliches Gymnasium

60719 / Staatliches Berufsbildendes 

Schulzentrum Hildburghausen



Evangelische Religionslehre 2 4

Sozialkunde 1

Sport 1 5

BWL/Buchführung 1

Sozialkunde / Verhaltenskunde 1

Technik 3

Technische Kommunikation 1

Berufsbezogenes Fach 17 3 19

Gesamt 45 26 19

10106,68 403 339 291

Unterrichtserfüllung Frühjahr ABS+BBS ST, Schuljahr: 16/17, Stichwoche: 13.03.-17.03.2017, Stichwoche: Frühjahr 2017

Gesamtergebnis

60719 / Staatliches Berufsbildendes 

Schulzentrum Hildburghausen



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Unterrichtserfüllung (Stunden und Anteil) nach Schulart für den ersatzlosen und vertretenen Ausfall

ohne Spezialgymnasien

Schuljahresbeginn

Unterrichts 

Stunden Soll

Sollstunden Stunden in Prozent Stunden in Prozent

- ∑ 9114,47 225 2,5 412 4,5

     + Grundschule 2927,68 33 1,1 106 3,6

     + Regelschule 3582,93 107 3 198 5,5

     + Gymnasium 1639,91 41 2,5 104 6,3

     + Förderschule 963,95 44 4,6 4 0,4

- ∑ 274,74 4 1,5

     + Grundschule 274,74 4 1,5

- ∑ 132,85

     + Grundschule 132,85

- ∑ 295,56 6 2 11 3,7

     + Grundschule 295,56 6 2 11 3,7

- ∑ 215,62 8 3,7 21 9,7

     + Grundschule 215,62 8 3,7 21 9,7

- ∑ 155,43 3 1,9

     + Grundschule 155,43 3 1,9

- ∑ 145,92 5 3,4 10 6,9

     + Grundschule 145,92 5 3,4 10 6,9

- ∑ 309,45 7 2,3 9 2,9

     + Grundschule 309,45 7 2,3 9 2,9

- ∑ 252,71 2 0,8 9 3,6

     + Grundschule 252,71 2 0,8 9 3,6

- ∑ 149,28 7 4,7

     + Grundschule 149,28 7 4,7

- ∑ 218,49

     + Grundschule 218,49

- ∑ 121,04

16/17 13574 / Staatliche Grundschule Brattendorf

16/17 13588 / Staatliche Grundschule Hellingen

16/17 13604 / Staatliche Grundschule Sachsenbrunn

16/17 13471 / Staatliche Grundschule Streufdorf

16/17 13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar

16/17 13540 / Staatliche Grundschule Schönbrunn

16/17 13438 / Staatliche Grundschule I Hildburghausen

16/17 13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld

16/17 13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf

16/17 Hildburghausen

16/17 13395 / Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen

16/17 13425 / Staatliche Grundschule Bedheim

Schuljahr Geografie Schulart

Ausfallarten

+ Ausfall + Vertretung



     + Grundschule 121,04

- ∑ 213,42

     + Grundschule 213,42

- ∑ 124,35 5 4 27 21,7

     + Grundschule 124,35 5 4 27 21,7

- ∑ 103,95

     + Grundschule 103,95

- ∑ 214,9 5 2,3

     + Grundschule 214,9 5 2,3

- ∑ 419,28 13 3,1 12 2,9

     + Regelschule 419,28 13 3,1 12 2,9

- ∑ 355,79 2 0,6 9 2,5

     + Regelschule 355,79 2 0,6 9 2,5

- ∑ 410,59 1 0,2 20 4,9

     + Regelschule 410,59 1 0,2 20 4,9

- ∑ 381,7 6 1,6 8 2,1

     + Regelschule 381,7 6 1,6 8 2,1

- ∑ 322,16 11 3,4

     + Regelschule 322,16 11 3,4

- ∑ 416,02 15 3,6 14 3,4

     + Regelschule 416,02 15 3,6 14 3,4

- ∑ 406,18 5 1,2 23 5,7

     + Regelschule 406,18 5 1,2 23 5,7

- ∑ 392,64 19 4,8

     + Regelschule 392,64 19 4,8

- ∑ 478,59 65 13,6 82 17,1

     + Regelschule 478,59 65 13,6 82 17,1

- ∑ 963,95 44 4,6 4 0,4

     + Förderschule 963,95 44 4,6 4 0,4

- ∑ 916,59 18 2 46 5

     + Gymnasium 916,59 18 2 46 5

- ∑ 723,32 23 3,2 58 8

     + Gymnasium 723,32 23 3,2 58 8

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 16/17, Stichwoche: 05.09.-09.09.2016, Stichwoche: September 2016

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

16/17 30678 / Staatliches regionales Förderzentrum Hildburghausen

16/17 50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen

16/17
50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen Staatliches 

Gymnasium

16/17 23924 / Staatliche Regelschule Crock

16/17 23954 / Staatliche Regelschule Heldburg

16/17 24478 / Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Römhild

16/17 26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen

16/17 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen

16/17 23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar

16/17 23923 / Staatliche Regelschule Schönbrunn

16/17 17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen

16/17 23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen

16/17 23877 / Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld

16/17 14699 / Staatliche Grundschule "An den Gleichbergen" Milz

16/17 17599 / Staatliche Grundschule Erlau

16/17 17602 / Staatliche Grundschule Hinternah

16/17 13604 / Staatliche Grundschule Sachsenbrunn



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Unterrichtserfüllung (Stunden und Anteil) nach Schulart für den ersatzlosen und vertretenen Ausfall

ohne Spezialgymnasien

Herbst

Unterrichts 

Stunden Soll

Sollstunden Stunden
in 

Prozent
Stunden

in 

Prozent

- ∑ 10106,68 420 4,2 610 6

     + Grundschule 2927,68 101 3,4 204 7

     + Regelschule 3582,93 92 2,6 165 4,6

     + Gymnasium 1639,91 86 5,2 152 9,3

     + Förderschule 963,95 104 10,8 38 3,9

     + Berufsbildende Schule 992,21 37 3,7 51 5,1

- ∑ 274,74 28 10,2 58 21,1

     + Grundschule 274,74 28 10,2 58 21,1

- ∑ 132,85

     + Grundschule 132,85

- ∑ 295,56 13 4,4 13 4,4

     + Grundschule 295,56 13 4,4 13 4,4

- ∑ 215,62 10 4,6 4 1,9

     + Grundschule 215,62 10 4,6 4 1,9

- ∑ 155,43 2 1,3 24 15,4

     + Grundschule 155,43 2 1,3 24 15,4

- ∑ 145,92 3 2,1

     + Grundschule 145,92 3 2,1

- ∑ 309,45 31 10 8 2,6

     + Grundschule 309,45 31 10 8 2,6

- ∑ 252,71 3 1,2 15 5,9

     + Grundschule 252,71 3 1,2 15 5,9

- ∑ 149,28

     + Grundschule 149,28

- ∑ 218,49 2 0,9

     + Grundschule 218,49 2 0,9

16/17 13574 / Staatliche Grundschule Brattendorf

16/17 13588 / Staatliche Grundschule Hellingen

16/17 13471 / Staatliche Grundschule Streufdorf

16/17 13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar

16/17 13540 / Staatliche Grundschule Schönbrunn

16/17 13438 / Staatliche Grundschule I Hildburghausen

16/17 13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld

16/17 13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf

16/17 Hildburghausen

16/17 13395 / Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen

16/17 13425 / Staatliche Grundschule Bedheim

Schuljahr Geografie Schulart

Ausfallarten

+ Ausfall + Vertretung



- ∑ 121,04

     + Grundschule 121,04

- ∑ 213,42 5 2,3 26 12,2

     + Grundschule 213,42 5 2,3 26 12,2

- ∑ 124,35 5 4 35 28,1

     + Grundschule 124,35 5 4 35 28,1

- ∑ 103,95 2 1,9 16 15,4

     + Grundschule 103,95 2 1,9 16 15,4

- ∑ 214,9 2 0,9

     + Grundschule 214,9 2 0,9

- ∑ 419,28 3 0,7 12 2,9

     + Regelschule 419,28 3 0,7 12 2,9

- ∑ 355,79 9 2,5 12 3,4

     + Regelschule 355,79 9 2,5 12 3,4

- ∑ 410,59 20 4,9 33 8

     + Regelschule 410,59 20 4,9 33 8

- ∑ 381,7 3 0,8 1 0,3

     + Regelschule 381,7 3 0,8 1 0,3

- ∑ 322,16 12 3,7 19 5,9

     + Regelschule 322,16 12 3,7 19 5,9

- ∑ 416,02 12 2,9

     + Regelschule 416,02 12 2,9

- ∑ 406,18 6 1,5 15 3,7

     + Regelschule 406,18 6 1,5 15 3,7

- ∑ 392,64 27 6,9

     + Regelschule 392,64 27 6,9

- ∑ 478,59 27 5,6 46 9,6

     + Regelschule 478,59 27 5,6 46 9,6

- ∑ 963,95 104 10,8 38 3,9

     + Förderschule 963,95 104 10,8 38 3,9

- ∑ 916,59 73 8 88 9,6

     + Gymnasium 916,59 73 8 88 9,6

- ∑ 723,32 13 1,8 64 8,8

     + Gymnasium 723,32 13 1,8 64 8,8

- ∑ 992,21 37 3,7 51 5,1

     + Berufsbildende Schule 992,21 37 3,7 51 5,1

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 16/17, Stichwoche: 21.11.-25.11.2016, Stichwoche: Herbst 2016

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

16/17 60719 / Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen

16/17 26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen

16/17 30678 / Staatliches regionales Förderzentrum Hildburghausen

16/17 50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen

16/17 50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen Staatliches Gymnasium

16/17 23924 / Staatliche Regelschule Crock

16/17 23954 / Staatliche Regelschule Heldburg

16/17 24478 / Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Römhild

16/17 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen

16/17 23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar

16/17 23923 / Staatliche Regelschule Schönbrunn

16/17 17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen

16/17 23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen

16/17 23877 / Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld

16/17 14699 / Staatliche Grundschule "An den Gleichbergen" Milz

16/17 17599 / Staatliche Grundschule Erlau

16/17 17602 / Staatliche Grundschule Hinternah

16/17 13604 / Staatliche Grundschule Sachsenbrunn



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Unterrichtserfüllung (Stunden und Anteil) nach Schulart für den ersatzlosen und vertretenen Ausfall

ohne Spezialgymnasien

Frühjahr

Unterrichts 

Stunden Soll

Sollstunden Stunden
in 

Prozent
Stunden

in 

Prozent

- ∑ 10106,68 403 4 630 6,2

     + Grundschule 2927,68 139 4,7 217 7,4

     + Regelschule 3582,93 148 4,1 262 7,3

     + Gymnasium 1639,91 26 1,6 103 6,3

     + Förderschule 963,95 45 4,7 3 0,3

     + Berufsbildende Schule 992,21 45 4,5 45 4,5

- ∑ 274,74 17 6,2 45 16,4

     + Grundschule 274,74 17 6,2 45 16,4

- ∑ 132,85 5 3,8 7 5,3

     + Grundschule 132,85 5 3,8 7 5,3

- ∑ 295,56 8 2,7 18 6,1

     + Grundschule 295,56 8 2,7 18 6,1

- ∑ 215,62 19 8,8 21 9,7

     + Grundschule 215,62 19 8,8 21 9,7

- ∑ 155,43 6 3,9

     + Grundschule 155,43 6 3,9

- ∑ 145,92 9 6,2 14 9,6

     + Grundschule 145,92 9 6,2 14 9,6

- ∑ 309,45 37 12 21 6,8

     + Grundschule 309,45 37 12 21 6,8

- ∑ 252,71 18 7,1 26 10,3

     + Grundschule 252,71 18 7,1 26 10,3

- ∑ 149,28 6 4 9 6

     + Grundschule 149,28 6 4 9 6

- ∑ 218,49

     + Grundschule 218,49

16/17 13574 / Staatliche Grundschule Brattendorf

16/17 13588 / Staatliche Grundschule Hellingen

16/17 13471 / Staatliche Grundschule Streufdorf

16/17 13501 / Staatliche Grundschule "Anne Frank" Themar

16/17 13540 / Staatliche Grundschule Schönbrunn

16/17 13438 / Staatliche Grundschule I Hildburghausen

16/17 13441 / Staatliche Grundschule Eisfeld

16/17 13454 / Staatliche Grundschule Veilsdorf

16/17 Hildburghausen

16/17 13395 / Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Hildburghausen

16/17 13425 / Staatliche Grundschule Bedheim

Schuljahr Geografie Schulart

Ausfallarten

+ Ausfall + Vertretung



- ∑ 121,04 3 2,5 21 17,4

     + Grundschule 121,04 3 2,5 21 17,4

- ∑ 213,42 10 4,7 21 9,8

     + Grundschule 213,42 10 4,7 21 9,8

- ∑ 124,35 6 4,8 4 3,2

     + Grundschule 124,35 6 4,8 4 3,2

- ∑ 103,95 3 2,9

     + Grundschule 103,95 3 2,9

- ∑ 214,9 1 0,5 1 0,5

     + Grundschule 214,9 1 0,5 1 0,5

- ∑ 419,28 13 3,1 46 11

     + Regelschule 419,28 13 3,1 46 11

- ∑ 355,79 10 2,8 62 17,4

     + Regelschule 355,79 10 2,8 62 17,4

- ∑ 410,59 11 2,7 15 3,7

     + Regelschule 410,59 11 2,7 15 3,7

- ∑ 381,7 26 6,8 3 0,8

     + Regelschule 381,7 26 6,8 3 0,8

- ∑ 322,16 1 0,3 10 3,1

     + Regelschule 322,16 1 0,3 10 3,1

- ∑ 416,02 22 5,3 4 1

     + Regelschule 416,02 22 5,3 4 1

- ∑ 406,18 2 0,5 2 0,5

     + Regelschule 406,18 2 0,5 2 0,5

- ∑ 392,64 39 9,9

     + Regelschule 392,64 39 9,9

- ∑ 478,59 63 13,2 81 16,9

     + Regelschule 478,59 63 13,2 81 16,9

- ∑ 963,95 45 4,7 3 0,3

     + Förderschule 963,95 45 4,7 3 0,3

- ∑ 916,59 1 0,1 44 4,8

     + Gymnasium 916,59 1 0,1 44 4,8

- ∑ 723,32 25 3,5 59 8,2

     + Gymnasium 723,32 25 3,5 59 8,2

- ∑ 992,21 45 4,5 45 4,5

     + Berufsbildende Schule 992,21 45 4,5 45 4,5

Unterrichtserfüllung Frühjahr ABS+BBS ST, Schuljahr: 16/17, Stichwoche: 13.03.-17.03.2017, Stichwoche: Frühjahr 2017

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

16/17 60719 / Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen

16/17 26147 / Staatliche Regelschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen

16/17 30678 / Staatliches regionales Förderzentrum Hildburghausen

16/17 50417 / Staatliches Gymnasium Georgianum Hildburghausen

16/17
50987 / Hennebergisches Gymnasium "Georg Ernst" Schleusingen Staatliches 

Gymnasium

16/17 23924 / Staatliche Regelschule Crock

16/17 23954 / Staatliche Regelschule Heldburg

16/17 24478 / Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Römhild

16/17 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen

16/17 23910 / Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar

16/17 23923 / Staatliche Regelschule Schönbrunn

16/17 17675 / Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen

16/17 23864 / Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" Hildburghausen

16/17 23877 / Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld

16/17 14699 / Staatliche Grundschule "An den Gleichbergen" Milz

16/17 17599 / Staatliche Grundschule Erlau

16/17 17602 / Staatliche Grundschule Hinternah

16/17 13604 / Staatliche Grundschule Sachsenbrunn


	Unterrichtsausfall an staatlichen Schulen im Landkreis Hildburghausen
	Ich frage die Landesregierung:
	Zu 1.:
	Zu 2.:
	Zu 3.:
	Zu 4.:
	Zu 5.:




